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A kiegyezés a pénzügyi [vonatkozó javaslatok targyalásátla külön vámterület hivei. Vivják 
]/. bi f b js ezzel egyuttal megkezdődik a meg , nyilvánosan, tárgyilagosan, izotíság Aah a , kiegyezési kérdésnek parlamenti ,Szamításokkal és kalkulusokkal a 
ete Bidápent, szeptember al: jaktuálitása. ; J) zt [hurozots hadd : Jádsa 48 ország 
fel- JEA ; ú be Feltesszük, hogy a pénzügyi [tisztán és világosan, mit várhat 
His 51. Az osztrák birodalmi tanácsban bizottság, feladatához hiven, ajaz egyik s mit a másik esetben. 
hál képviselt nirályságok- és országok- kiegyezési kérdés, közgazdasági Mert most már nem hangu- 
kal kal való közgazdasági kiegyezés oldalára fogja a fősulyt fektetni. [latcsinálásról, nem párttaktikáról, 
ep- tárgyában folyó évi ápril 20-án! A pénzügyi bizottság tárgyalásai nem a sajtóban folytatott guerilla- jer terjesztette a képviselőház elé a fogják csak megadni a kellő reliefet harczról van szó. Fontos, életbe- 
Ta megfelelő , förvényjavaslatokat ale kérdésnek, mert ki (ogják dom.- vágó anyagi érdekek forognak 
mami pénzügyi és kereskedelmi minisz- boritani annak eminenter közgaz- koczkán, a melyeket jelszavakkal ter. Ugyanezeket a törvényjavas- [dasági jelentőségét, függetlenül! és Írázisokkal nem lehet elütni. fi latokat terjesztették az osztrák jazon politikai vonatkozásoktól, a Bizonyitani kell most! 50 parlament elé is, de tudvalevőlegimelyekkel az ellenzék az objektiv! Ha az ellenzéki képviselő a ; rt ; az osztrák parlamentet a nyelv- tárgyalást zavarni szeretné. Nagy külön vámterületet tartja az ország I 
en, viszály-okozta obstrukczió miatt sulyt helyezünk arra, hogy márjérdekében valónak, fejtse ki rész- 1 csakhamar berekesztették s ezzel ja pénzügyi bizottságban mindenlletesen : mi előnyöket várhat abból : ő a kiegyezési javaslatok Ausztriá- felfogás kifejezésre Jusson, ugy alaz ország. is ban lekerültek a parlament asz- kiegyezés mellett, mint ellene. Dej Ertessék meg velünk, hogy ak taláról. pe elvárjuk, hogy ugy azok, HE ELgA etáes megvannak-e a nagy- ú A folyó hó 26-án ujból meg-i kik pro-, mint azok,a kik kontra ipar előfeltételei hazánkban s hogy aA nyiló osztrák parlamenti ülésszak- érvelnek, szigoruan a javaslatok Jaz esetleg ideözönlő külföldi gyári j ús ban a kiegyezési javaslatokat ujból tartalmát tartsák szemük előtt s munkások Semmiféle szoczialisz- ci se, előterjesztik, még pedig — mint azok előnyeit vagy . hátrányaitítikus veszélyt nem hoznak ha- "! ás: tudjuk — változatlan formában sÍtárják elénk. Azt kell látnia majdizánkra; mert az bizonyos, hogy : 5 igy a javaslatok alkotmányos tár-laz országnak, vajon az országra a magyar mezei munkásokból je gyalása Magyarországon lege artis!nézve a gazdasági kiegyezés vagy] máról-holnapra nem válik gyári ; megkezdődhetik. Tényleg, a mintja gazdasági különválás kivánato- munkás. Generácziókon át kell 183 ezt a pénzügyminiszter expozéjá- sabb-e. Számokkal, adatokkal, a ilyen munkásosztályt nevelni. S et ban emlitette is, a jövő hetekben statisztikai kimutatásokból levont mi lesz időközben a mi mezőgaz- j valószinüleg meg is kezdheti aj következtetésekkel és érvekkel dasági munkásainkkal mezőgaz- ; kr pénzügyi bizottság a kiegyezésre! vonuljanak fel ugy a közös mintjdasági válság közepette? 

. TÁRC z A I De hogy ne öltöznénk a legsötótobb [miért esett a legnemesebb, a legjobb Asz- ] , feketébe, hogy ne borulnánk a legmélyebb! szony, a legszeretettebb magyar királyné ; jesz ; Igyászba, mikor bennünket nagyobb sze-l ártatlan áldozatául ? Gyász-emlékbeszéd, ! rencsétlenség ért, rettentőbb csapás suj-] Ne kérdezzünk, ne kutassunk sem- 
or Urta s a debreczeni állami főreáliskolában 1898. [ tott, mint a minőt a legmerészebb képze !mit. Sőt ne is zugolódjunk a Sors ellen, 
bi szept. 20-án, Erzsébet királyné emlékére tartott lettel szőtt mesében találhatnánk. Hiszenj ne háborogjunk az Urnak kifürkészkész- 
je gyászünnepélyen elmondotta: dr, Kardos Albert.) "nemcsak elragadta, hanem szétmarczan-jhetetlen akarata ellen. A Gondviselés j 
tt Tekintetetes Tanári Kar! : golta legkedvesebb királyasszonyunkat, a] talán azért fosztott meg ily iszonyatosan 
ú Ni egg EG Sá ei ; magyar királynak szemefényét, a magyar [ rendkivüli módon Erzsébet királynétól, ; 

1 KTK U I USÉN A , nemzetnek szivebálványát a legrutabb ! hogy százszor és ezerszer jobban érezzük, Mélyen tisztelt gyászoló közönség ! szörnyeteg : a lelki elvetemültség, a leg- ! mi mindent veszítettünk elő benne; az j 
A Tündérregék gyakran elvezetnek ben-] rémesebb sárkány : az emberi őrület. , Isten, a mindig igazságos és jóságos Isten — nünket a fekete városba, népmesék sok- ] Ma tiz napja történt az a — még [talán azért engedte a halálhozó tőrt be- 

szor eljuttatnak a gyász földjére. A fekete! ma is majdnem hihetetlen — esemény, [ hatolni a legnemesebb szivbe, hogy ki- j 
városban, a gyász földjén — sötét posztó hogy egy romlott és romlottságában őrült [ rály és alattvalók, országok és népek, de j 
az ulczákon, még sötétebb lobogók a há-! ember gyilkos tőrrel leszurta Erzsébet ] kivált mi magyar nemzet, a megboldo- zakon némán is hirdetik, hogy nagy sze-] királynét, Magyarország imádott fejedelem- [ gulthoz méltóan róhattuk le kegyeletün- rencsétlenség történt, emberek  arczán a [ asszonyát. — Egy erős fiatal férfi sujtott ket, hogy a rendkivüli halál rendkivüli i 
bánatos fájdalom, asszonyok ajakán a leegy védtelen öreg nőt, lesujtotta Katie o laníylnk mélyi érzelmeket fukasszon ki ; 
hangos jajszó elárulják, hogy rettenetes ban, a szabadság hazájában, lesujtotta a! Szivünk mélyéből, hogy mi magyar nem- Csapás sujtotta a népet. — A tudakozó genfi tó partján, a hol már a természet! zet annyi szeretettel, annyi tisztelettel, kérdésre  keserüen szól a válasz : , Jaj, költői szépsége is nemesebb indulatokat [ Annyi rajongással árasszuk körül Aa feje- elragadta a legszebb királyleányt, a ki " gerjeszthetne az emberben ; lesujtotta / delmi halottat, amennyit nép még nem rályi család szemefényét, a népnek szive akkor, mikor halálos lelki sebtől vérző / tanusított királynéja iránt, SZEGY megdi- bálványát egy szörnyeteg sárkány." I szivére keresett irt és enyhülést. ; csőitsük, a hogy még asszonyt sem élőt, Ki hitte volna, hogy e régen, még ! Borzalmas kép! Forduljunk el tőlelsem halottat meg nem dicsőitettek, ; gyermekkorunkban — hallott mese most ! iszonyattal, hogy kétség ne támadjon Festőmüvészek éveken át tartó mun - valóra váljék? — Ki hitte volna, hogy bennünk az ember isteni eredete felől, kával meg nem örökithetik, költők ezernyi ; 
Magyarország városai, köztük a mi édeslhogy lelkünkben meg ne rendüljön a hit! versbe bele nem foglalhatják, történetírók lakóhelyünk is, feketébb szint öltsenek,Ja Gondviselés igazságossága iránt. — Ne ! terjedelmes kötetekben nem méltathatják, t 
mint a regebeli fekete város, hogy Magyar- ] kérdjük, hogy emberi testben miként amennyi nagyszerü, lélekemelő és ma- Ország földje, a mi édes hazánk, mélyebb / költözhetett ekkora ördögi gonoszság, azt gasztos történt Magyarországon attól a j gyászba boruljon, mint a mesebeli gyász-]se kérdjük, hogy e pokoli fajzatnak — ; pillanattól, mikor e hó 10 én, szombaton j ország. látkozott nevét ne vegyük ajkunkra — ! este egy szó nyilallott a hazán keresztül i 
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j! 2 DEBRECZENI ELLENŐR 1898. szeptember 21. . 1 

u Világosiítsák fel továbbá azi ürszággyűlés, la kut üzenete. Az elnökségnek jelenté- 
1 ország ezer meg ezer kisiparosát, ; sét, gondolom a Ház tudomásul veszi. 

ii láta fvla test fogják! Budapest, szeptember 20. — Éljen a király! Eljen a király! 
; kézművesét, 087 Mivel JOG) Mimult a temetés is, örök , 1— harsan fel megujulva a Ház mindenik 
; kenyerüket keresni, ba gyárilag (oj ú més ésgzege újak bspekáei HANA oldalán. 

jú fogják itthon előállítani azt, a mit héja SZAM KGÁKJÁNAL gi. tgk köpetásls: : Majd, hogy az elnök a jelentése vé- 

; ők eddig a belfogyasztásra produs páz még ki nem vetkőzött. A parlament e ért, völoljattágrsak Bánffy Dezső 

, káltak. Igaz, hogy ezek kis exisSz- fekete volt még ma is. A hétköznapi han- rán JaN ALLÁKOt ál. Málna otp Sába 

, Mi tencziák, de ezrivel vannak s gulat még mindig nem tért vissza. dott binjákazatót fgéjlttkar fsvtsi ja fEve 

, ezeknek is csak meg kell vala- Szilágyi Dezső negyed tizenegy ( vényhozás. 

i hogy élni. jLGE HatA ia meg aa lés jádetéságe te A hosszu boriték, a mely a javaslat 
j Számítsák ki nekünk hozzá- $eretes Papitosró o vas szövegét tartalmazza, odakerült az elnöki 

Hi 72. s ő jegyzőkönyvét; azután az elnök mondja / dalni 

"B vetőleg meddig fog tartani aZ el nagy csöndben, mély figyelem között, HRZTHETAe 3 jak . 

8 átmenet mezőgazdasági államról miként vett részt a magyar törvényhozás ta ká ést hétköznapi munka 

Éj ipari államra s hogy a nemzeti felejthetetlen nagy királynénk temetésén. vre bat ús zissggen 184. a VES e őlÉ ; 

Fi jövedelem hanyatlását ebben az; ; A képviselőház koszoruját, ENE LZTA képviselőház — tekintettel Al elhunyt 
Ho átmeneti korszakban kárpótolni melt aő 0 ök ek mare id AEZEE királyné lelkiüdvéért tartandó gyászisteni- 
Fi fogja-e később és mennyiben az kirágnéns eme e vülést ) tiszteletekre — pénteken délelőtt tiz óra- 
; ! 9 fönéz : délután fél hat órakor. az országgyűlést. kop iontia lomközelebbi ülését. Tz ülé 

uj gazdasági rend ? 7 "mindkét Házának küldöttsége együttesen ! 9. dni TE ető hitvös Kő mi mEG 

; Ma, mikor a kormány azon járván el, küldöttségben igen szép szám- EGES ETk sreldhél ea kút án EL KKEE junta 5 kai 

B: határozott kijelentése után hogy mal voltak jelen a képviselőház tagjai is 7? ké E JESZÉ OKÉS FOK OZASA B hata )li KIJ ALÁN a ESA ILS Ged GTA Os E dj ÓT oltani 198. a szavazást ama napirend felett, melyet 

Ha a vámközösséget a törvény kere- pu BEK SEB járták AE elen fh Aki (pajzán kedvében oly sikeresen agyon- 
a tén belül akarja fentartani, semmi ETTEK § MT eoráninnnábt ( obstruált az akkor még tréfás hajlandóságu 

; szubsztrátuma sincs az ellenzék- e sghezment jamotáásn és § hó 1H-ér döl ellenzék. ; i 

ú nek a kormány modus proceden- után öt órakor az udvari várkápolnába Azóta alaposan megváltozott a derüs 

j dijénak megbirálására; csak in- megtartott vigiliákon, kedve KE 5 

; szinuácziónak kell tekinteni minde] A ház megbizta az elnökséget azzal [7 jo 570 Dike ÖAKÁhné ni 8. 
l azt, a mit a közjogi ellenzék fel-jis, hogy ANAL AATA RAKAT jrend tervét és vége is Jett az ülésnek. ár] 

3 ; 8) Az "tét és gyászát, ]lségének legkegyel- ! ————— —————— ————————— ú 

hoz. 5 ha BE ellenzék 0SZAR TA Le nkouk és királyunknak alkal- ! Törvén a királ néről YSS 

objektiv lenni, a mikor ÜSZtán mas módon — legmagasabb tudomására. / y y § űl 

anyagi kérdésről van SZÓ, akkor hozza. Ő Felsége kegyessrge ugy határo- Bánffy Dezső báró miniszterelnök a süly 

a pénzügyi bizottságra fokozott zott, hogy 15-án délben órakor a képvi- , képviselőház mai ülésén dicsőült Erzsébet més 

mértékben hárul a feladat, hogy selőház és a fürendiház elnökeit egyke esászárnó ÉS királyné emlékének förvény- 188 

az országnak a kérdés anyagi 5020 kihallgatáson fogadta. Felséges urunk [be igtatásáról a következő törvényjavas- ség. 

; ESEL E NK EAST vs ,; 7.9" melyen megindulva fogadta a magyar latot terjesztette a Ház elé : zatá 

Í oldalát majdan világosan ÉS CrL- képviselőház részvénynyilatkozatát és a! Ő eászár ás királyi felső letti 

Ho hetően feltárja. A mint eddig a legmelegebben emlékezett meg azon 0da- ] Új ú Testi 98 izu SZÉRE min 

Fa legnagyobb országos közöny nyil- adó és szivnek mélységéből jövő részvét, / gének 5 krzsé Jet LÉ JATTK gtsák kirá 
j vánult a külön vámterület érde- ragaszkodás és hü együttérzés számtalan ) gyaszos elhunyta a kalmából a vén; 

i kében megsindult ellenzéki agitá- tanuságáról, mely az ország minden részé- törvényhozás eihatározza : 
: ú0le ús : ÖTEN él EÁ kben és köreiben nyilvánult és megbizott 1. § Hoov hőn szeretett ; 

i czióvalszemben, biztosak MGYEGYÁKETR (azzal, hogy a legszivesebb királyi köszö-j 09. -9dV ag na Hz j endi 

j hogy a jól és tárgyilagosan infor- netét a képviselői háznak tudomására! dicsőült királynénkna k, a haza szár 

gi mált közvélemény szembe fog for-  hozzem. (Eljenzés.) I  jótévő Nemtőjének áldásos em- tatás 

dulni az agitáczióval. Hódoló tisztelettel tudomásul vétetik léke soha nem szünő hálánk terje 

Hogy fogott el mindenkit előbb miegdöb - Jatót vont maga után ; a nagy alkotónak (lan csapás sujtotta ezt a jóságos, nemes Hadat 

benés és rémület, majd hogy teltek megjily müvészi rerueke megüajlitott minden lelket, a szenvedésnek annyi keserüségét SZOK 

a szivek gyászszal és bánattal, hogy / térdot, meg azét a nemeslelkü férfiuét, a kellett kiüritenie, a mennyiről csak a vér- gyar 
; áradtak meg aztán a lelkek részvéttel ésjki a hozzá képest alacsony fendü bajor i nu-legendák beszélnek. Alig ocsudott fuj 

j kegyelettel, hogy siettek egyesek és tes-] herezegnét a Habsburgok büszke trónjára / fol azokból a tragikus szerencsétlenségek- a. 

( tületek, az országgyűlésen és kormányon j emelte ; meg azét a lovagias magyar nem- j ből, melyek otthon hagyott rokonait, a vi 

; kezdve az utolsó falusi előljáróságig, hogy ( zetét, amely az idegen fejedelemasszonyt [ bajor királyi csalúdot üldözték, erős szi- ges 

[d vetélkedett főváros és vidék, gazdag és mindjárt kezdettől fogva szivébe zárta. ! vének készen kellett lennie, aogy fel- e. 

! szegény, nagy és kicsiny kimutatni a; Királynője volt ő a jóságnak. Nem fogja a felséges férje rokonaira ÉS Orszá- ak, 

végtelen szeretetet, kifejezni, a mérhetetlen a divatos jóságot gyakorolta, melynek [gaira, a Habsburg: családra és birodalomra a m 

Új bánatot, felölteni, a mély gyászt, tettel és oitárán azért raknak oly sokan áldozatijoly sürüen csapkodó  villámütéseket. — szere 

jú] szóval — megörökíteni a  megdicsőültnek [tüzeket, hogy a  tömjénfüst mentől cut hadi a sujtolásból és gyütrelemb 5] még nem ; 

5) emlékét, minderről ajk kifáradna, kézigasabbra és messzebbre hordozza nevü- [volt elég ; a kínnak legkeserübb pohara neve. 

7 megbénulna, ha eleget akarna  beszélnijket; nem, ő nyájas és kedves volt min:jsem mulhatott el tőle; el kellett veszi- daczi 

3; és irni. denki és kivált a szegény, az muagalté A az b szerelmes magzatját, az ő magy 

[o § Mindez a fájdalom a szivekben, bá-Jiránt s gyakran egy nyájas szava, egy l]egyetlen szülött fiát, — mindnyájunknak fejte 

nat az arczokon, mindez a gyász köz- ésjkedves mosolya több áldást hintett szét, [szeme fényét, a magyar , nemzetnek biz- miko 

magánépületeken, mindaz az ének, mely] mint egy hidegen, nagyuri közömbösség- ptató reményét, Kudoii trónörököst, 5 el a cs 

a templomokból sirva tör fel az ég felé, gel kiutalt fejedelmi adomány. ikellett veszítenie rémes, iszonytató ha- csősé 

§ mindaz az ünnepi beszéd, mely az a Királynője volt ő az anyai szeretet- j lállal. — S midőn fenékig kiürítette a egál 

hunytat magasztalja, mindaz az adomány nek. Nincs oly polgáranya, a ki nagyobbikin és gyötrelem poharát, akkor , mutatta j ésre 

és alapitvány, kép és szobor, mely emlé- odaadással, hűségesebb szeretettel gon- meg, hogy Ő kirájyné a szenvedésben, a ne 

két örökíti, mindez csak természetes s]dozná, nevelné a maga szülötteit, mint al fájdalomban. -- Nem töltötte b6 jajve- elki 

benne nem található sem beteges érzé:  milyenben ő részesítette királyi m igza- [ székléssel, asszonyi siránkozással a ki- tudja 

kenység, sem szolgai alázatosság, semltait. Szebb, nemesebb kötelék nem isfüz- jrályi palotákat, nem panaszkodott han- 170 S 

hiu pompakeresés ; mindezt és még sok-]het anyát leányához, mint a milyenben ő [gos szóval ország világ előtt, hanem mint Ha 

kal többet is megmagyarázbatunk, halélt legkisebb gyermekével, Mária Valéria [sebzett királyi vad, vérző , szivóvel v is üzde 

tudjuk, ki volt Erzsébet királyné s mije  főherczegnővel. A királyi udvarban , ural- , elbujdokolt sürü erdők he, távol szigetekre, gyar 

volt ő a magyarnak. (kodó feszesség, a minden lépést kiszabó  imugábazárkózott, féltő gonddal őrizvén, sereg 

Királynő voit ő a szó jiránápáyasásári ikes etikket nem akadályozták őt ab , senki mással meg nem osztván legdrá- b: 

örtelmében ; királynő, nem azért, mert / ban, hogy gyermekei iránt mindennemű [gább kincsét, az örök néma búnatot. JEE je is 

bölesője egy ősrégi trón mellett ringott, kötelességét ne teljesítse, hogy gyermekei [A megváltó anyja óta nem voit asszony, tatd; 

nem is azért, mert vállát Szent István jöröméből a legteljesebb részét ki neja ki többet szenvedett volna s a ki mint dalol, 

koronája érintette, hanem királynő volt SL TERYE. 5 ; ú ; [második Mater dolorosa, mint Regina alolt 

teremtés jóvoltából, az Isten különös ke-[/ Királynője volt ő a szenvedéseknek / doloris iakább megérdemelte volna, eésegőt ; 

gyelméből. as (is. Mintha a sors be akarta volna ő rajta  nainak És idegeneknek, , saját HÓPSInBE § énse! 

Királynője volt ő a szépségnek. Azjváltani a biblia szavait: Az Ur megláto- laz egész külföldnek mélységes részvétét, g 4 

a fenséges arcz, az az uralkodói tekintet, !gatja az ő szeretteit, az Ur csapásokkal j szerető sajnálatát. i ; TNS tuskó 

az a méltóságos termet önkéntelen hódo-ipróbálja meg az ő hiveit." Annyi várat-! Ilyennek tudjuk őt, mint királynőt, osban 
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! ; és kegyeletünk jeléül ticséng-! Az ez iránti rendelkezést a törvényja- egylet az idő rövidsége miatt a gyülésre - be iktattassék. vaslat 1 §-a tartalmazza. képviselőket nem küldhetett ugyan, de "1 2. §. Hogy egy a Megdi-] —— Tekiníve, hogy a nemzet szivéből egy- ja szivből óhajtja a szép mozgalom sikerét k csőülthöz méltó emléknek — az idejüleg az az óhajtás 18. főkadk, hogy mege Is az áldott lelkü, szeretett királyné nevét 4 ; önkénytesen megindult adako- KNK szoretutt királynénknak az ország [ vigelendő alap létesítését, s e  ezélból, je zás utján begyülendő összegek [/vzrosában emlékszobor állíttassók s ezlhobár nagyszámu szegényei és árvái 
Ő ue: t Fagtalsztl; 6 óbajtásnak megvalósítása érdekében társa- f ; A ; J jé 
a igénybevételével TE Budapesten ( gormi uton azonnal megindultak az önkény- valamint B királyné nevére taóndő helyi Í 
1- felállítása végett azonnal meg- [og adakozások is, helyén valónak és az or- alapitványok is igénybe veszik anyagi 18 felelő intézkedések tétessenek, szággyűlés szándéklatainak is "megfelelőnek [ erejét, mégis ahoz mérten szivesen járul 3 3. §. A tett intézkedésekről, tartottam, hogy ugyane törvényjavaslatban ala nőegyletek országos Erzsébet királyné tt azok eredményéről s az emlék szoboremlék állítása iránt is történjék intéz- [alapitványának növeléséhez. Mindezt táv- ; 58 ügyéről általában az ország-] kedés. jratban közölte a gyülés elnökségével. j jú gyülés mindkét házának min- J Az erre vonalkozó rendelkezést a tör- A Zion debreczeni betegsegélyező he den év végén jelentés teendő [ vényjavaslat 2 §-a tartalmazza, mely simondja egylet előljárósága f. hó 20-án tartott 
h b mindaddig rfjjés vaz ermióle tett. azt is, hogy e czélra az önkénytesen megin- [ ülésében fejezte ki fájdalmas részvétét rt leg folállítva faji Tés [dult adakozás utján begyilendő összegék [ fölséges , királyunkat és a nemzetet ért 
k g ALLA hót Má , — jveendők igénybe, , megrendítő csapás fölött. A megdicsőült a 4. §. E törvény kihirdetése ESZA ÜLAS ; :kügvről! Királyné iránti kegyeletének azzal ad az , PTE JÁN ;, A 3. § elrendeli, hogy az emlékügyről, EÁ AG HllEs A S után azonnsl életbe lép s vég- TT TEARS ÉSE ÉRÁP ÉGE ERONIAT Kés Eva seonkint egylet kifejezést, hogy a szoborra 40 ko- 
ú ú 5 lsd ő B JE szaggyűlés mindkét Házának évenkint! ; pgp aljé za ]- rehajtásával a miniszterium bí-! ielentés tesndő ronát szavazott meg azon felül évente 40 
t TES. jé jelentés teendő. (koronát bocsát a polgármesteri hivatal st VINNE 0" ln A 4. § a végrehajtást a miniszteriumra rendelkezésére oly  ezélbóől, hogy ezen gű Budapesten, 1898. évi SZep- bizza ugyan, de a miniszterium kötelességé- ] Összeg az elhalálozás napjának minden u tember hó 28-án benyujtja nek fogja tartani, ugy, mint ez más alkal. ] évfordulóján osztassék szét a város sze- B. Bánffy miniszterelnök. ]makkor is történt, hogy az emlékügy intézése ! gény ei közt felekezeti különbség nélkül. ÍS új végett egy országos kizottság  alakittassék, , A Kevra Khadisa es aZ Országos Indokolás melyben természetesen az országgyűlés két] 8Yász. A debreczeni izraelita szent egy- [- icsőült Erzsébet ászárné és királyné [ Háza megfelelően képviselve volna. let legutóbb tartott ülésén elhatározta, 

a dicsőült MARABOS-ESASZABNÓ ÉS kiTA B hogy Erzsébet királynő halála feletti mély emlékének törvénybe iktatásáról szóló tör- haz [[AjdAlÁGAK jagszőkönetban nd kifejezést 6 vényjavaslathoz. e továbbá örök időkig a királynő halála Midőn az országgyűlés két háza érte- Erzsébet királyné emlékezete. napján lelkiüdveért hála imát mondat s a a sülvén a rettenetes s az egész országot KENHKSZIB, szeptember 21. királynő emlékére 1000 forintos alapitványt st gyászba boritó hirről, hogy hőn szeretett ki- A debreczeni nők kegyelete. A tesz, melynek kamatait minden. évben 14. rálynénk Erzsébet ő császári és királyi Fel- jótékony nőegylet választmánya tegnap szegények segélyezésére forditja. ; 

jú zatává lott, f. hó 11-én, tartott üléselben a fe. [ddlután  Verosnó Szathmáry Teréz el. MKK Kea ge an zatává lett, f. -én tartott üléseiben a fe-] .. j. HA 3 .  Tencz-utczai — ; 17 ; j 6 letti fájdalmának kifejezést adott, egyszers- nöklete alatt AANGN gyülést tartott, mely királyné lekiüdverért ma d. e. 10 órakor ! e ; tel 5 nek egyetlen tárgya azon felhivás volt, gyászistenitisztelet fog tartatni. melyre 51 
Ú mind közös értelemmel elhatározta, hogy a ; ű HOG, 5 ú Hé § ő EK ; 
k királyné léko 4 mzet hálája tör.] melyet özv. gr. Teleki Sándorné, mint hivatalosak az összes polgár és katonai j 

yné emléke és a nemze álája § ező á j § 63 a B ; £ az ,Erzsébet királyné alap" előkészitőjhatóságok, egyesülettek. A városi és 
( vénybe igtattassék. HA Vl KGK TTCS ESŐ j ] hatságok külö tuvatták. A ő ; bizottságának elnöke intézett a  hazaijmegyei hatságok külön meghivattak. . Ezen országos batározatnak eleget te- 8 8 tanácsot Komlóssy Arthur főjegyző, Oláh tt endő. bátor vagyok a dicsőüit Erzsébet csá-)] ÖSSZES nőegyletekhez HeéS melyben 2 N€- Károly és Körner Adolf tanácsnokok, a szárné és királyné emlékének törvénybe ig-] vezett alap ügyében e hó 21-én BUdaNAS-] Varga Károly és ifj. Csóka Sámuel jegy - 1 tatásáról szóló törvényjavaslatot a t. Ház elélten tartandó naggyülésre hivja meg az zők fogják képviselni. k terjeszteni. egyesületeket. A helybeli jótékony nő- ! IE 

j l 

08 mint királyi erényekkel ékeskedő ásös  tobágyon , fogamzott meg lelkében a lelhoz ide hozzánk, egy , német fejedelmi öt szonyt, de mit mondjunk róla, mint  ma-] magyar nép szeretete, a mikor 1857-ben jasszonyt, a ki megszereti népünket, meg- ; e gyar királynéról ? itt járván, megérzette, hogy mily szerető "tanulja nyelvünket, a ki magyarábban . tt Talán szóval ki sem lehet azt reménnyel tekint reá ez a nép és meg , érez és él, mint  Arpádházi királyaink óta ás fejezni, hogy mije volt ő a magyarnak. ] értette, hogy a végtelen szabad Sikság bármely királynőnk, a ki a maga nemes "a — Magyarország nagyasezonyának, jósá- lakója csak szabadságban élhet ? erényeivel e józan XIX. században csak j ges anyjának, pátrónájának, őrangyalának ! Avagy az abszolutizmus legsötétebb "oly csodákat visz végbe, mint a keresz- ; 1 nevezték és nevezik költők és államfér- [ éveiben, a bécsi Burgban, a mikor és a [tes háboruk rajongó korában élt elődje Az fiak, de mi nem mondanók másnak, mint!hol minden gyanus és gyülölt volt, a mi és védőszentje,  Árpádházi Szent Er- Í 1. a magyar nép leghívebb barátjának, leg- / magyar, talán akkor szállotta meg az őlzsébet. ; ő Já szeretőbb leányának. I jóságos szivét a szánalom a méltatlanul / Í Sőt ha e két hasonló életet egybe- n Nem született magyarnak, nem is és mértéktelenül szenvedő magyar nép j vetjük, bátran elmondhatjuk, hogy a mi ; pa nevelték azzá, s hogy születése, nevelése [ iránt ? ha. , ) Erzsébetünk, a mi magyarrá lett Erzsé- ke daczára mikép lett mégis szívvel-lélekkel / Csodás, rejtélyes dolog ez a vonzó -  betünk irgalma, jótéteményei és csoda- ; ő magyar, ki tudná ezt a mély titkot megs [ dós idegen királynő és magyar nép ] cselekedetei áldásosabbak, nagyobb sze- 1. fejteni? — Ki tudná megmondani, hogy [ között s mégis oly egyszerü és termé- ( rüek és magasztosabbak voltak, mint a ; a mikor és hol szerette meg a magyart, ezt szetes. A lelki rokonság örök törvénye [ milyeneket Lajos thüringiai gróf nejérő[ el a csodás népet, melynek nem utolsó di-/hozta ezt igy magával, a mely a nemest [ beszélnek a középkori legendák. Hiszen 1 csősége, hogy a történelem nagyjait, azja nemeshez köti, a mely a nagylelküt aira mi Erzsébetünk irgalma s jósága nem a igazán nemes lelkeket elismerésre, becsü- [nagylelküvel kapcsolja össze, a , mely a jegyeseket mentett meg a nyomortól , ta lésre bizta maga iránt, hogy több ÖLES KEKE ÉS és szabadon gondolkozókat egy- [ váltott meg a kintól, hanem egy egész a tot szerzett magának  lovagiasságával, ! mással egyesiti, a mely a könyörületes / nemzetnek, börtönnel, bitóval üldözött, b. lelki nagyságával, mint fegyverével? Kil szivüt a szerencsétlen felé forditja. vérig gyötrött és gunyolt népnek szol- he tudja megmondani, hogy nem szülőföld- j Így lett a bajor herezegleány  ma-! gált balzsamul és vigasztalásul. — Nem j jén szerette e még meg, a mikor mintiígyar királynévá, a német nő igazán ma-)] értett ő a politikához, még az udvari in- nt gyermekleány hallott azokról a félistenilgyar asszonnyá. — Mily különös fordus!trikához sem, de nemes szivével, jóságos is küzdelmekről, melyeket a maroknyi ma-!lata, majdnem játéka a sorsnak ! Hatszáz! lelkével átérezte és belátta, hogy a ma- e, gyar nemzet Európa két leghatalmasabb! évvel ezelőtt egy Árpádházi magyar ki-igyar népnek igaza van, hogy a ma- 1 n, serege ellen vivott? rály, II. Endre leánya elszármazik pázsaál ! Ara nemzetnek igazat kell adni s a mit Í) vi Vajjon nem ugyanakkor ragadta-e el / ország közepébe, Tűrivugiába s ott mixta- Deák Ferencz a maga világos eszével, élik őt is a magyar nép csodálata, a mikor képévé válik a jó német anyának, ! hideg törvénypontokba foglalt, a nemzet y, egy német költő, a királynő szivének ott ideáljává lesz a középkori vallásos, lés uralkodó család, Magyarország és a nt mindvégig oly kedves Heine, lelkesedvel!jámbor asszonynak, a ki mondhatatlant [Habsburg dinasztia közötti békeszerző- na dalolta rólunk : szenved gyermekeiért, a ki csodákat mi- [désre az Ő forró szeretete ütötte rá az j 0- , Wenn ich den Namen Ungarn hör, vel irgalmával és jóságával, a kit maij együttérzés, a lelki kibékülés maradandó f 8 Wird mir der deutsche Wamms zu lnapig magyarországi Szent Erzsébet né- [ pecsétjét. ; ; ót, 9nge." ven tisztel az egész kath. egyház, de) S nem fenségesebb csodát mivelt-e LE Vagy talán itt a legmagyarabb vá-lkivált a német nép. — 5 most az isten- / Budapesten, mint a mi szent Erzsébettel 48 őt, rosban és az alföldi szép rónan, a Hor-inek kegyes jóakarata, mintegy cserébe! történt a W artburgban? Szent Erzsébet 8. 
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T A jog: és pénzügyi bizottság kiadását kérelmezi, — kiadták an 1 fő- kar. Á debreczeni társadalom egyik tevé- T elér 
j 8 Heyésanek hogy ezt az ügyet a polgárilkeny tagja, a zene terén elösmert szak- már 

: ülése, failletőség már előbb hozáutasított kér- tekintély Kenéz övula dr I j a fő 
j ; désével együtt tanulmányozza. kulon 4 ag B ii r., a zeneegylet Sáp 
j Debreczen, szeptember 20. Az fok. Bitkázsés, fankotkozáhái elnöke fáradozása s munkálkodása meg - ; Flói 

ij Az ülésen Vecsey Imre tb. főjegyzől hivatali helyiségek, pap és jegyzői lak ! teremtette az állandó zenekart. Hosszabb 3 ötsz 
ja elnökölt. A tanácskozásról sorrend szerint] épitésére 200.000 drb ingyen téglát kért.Jidő óta folytatott Kenézy dr. tárgyaláso- § ben 

h3 ezeket irhatjuk: KER A bizottság 100.000 db. megadását kat Komjáthy János szinigazgatóval s a ; 
hi A pénzügyminiszter leiratát, amely-] véleményezi. mult héten a tárgyalások befejezést nyer- ! Já 
at lyel az orsz. központi hitelszövetkezet Weisz Lajos kisvárdai lakos ajánl-]tek s Komiátl sestébezbbá eli j Ján 

j üzletrészeinek aláirására szólítja fel alkozott a városhoz, hogy ő akár mint bi- 9 ÉERSSÉR BIB DOS a ázeratdést i igás 
Í várost, visszaadják a tanácsnak, hogy [zományos, akár mint elárusító a város]? zeneegylet nevében Kenézy Gyula dr. j kap 

elébb a főszámvevő mondjon ; véleményt. ellenőrzése és a város által megszabott elnökkel. Áz állandó városi zenekar hires ; nek 

h Dr. Balkányi Emil szegényházi or-lár mellett, jobban mint eddig történt,Ís ösmert zenei tehetségekből fog alakulni. ! gl 
j3 VOS fizetés emelés iránti kérvényét oly kész értékesíteni a város tüzifáját. AlPrimhegedüsök lesznek a  debreezeni 1. 
b módon pártolják, hogy részére évente 200 bizottság ezt az ajánlatot jelen alakjában zonado tanárai jrjotmi testvárok kij j a 

ai írt személyes pótlék adassék. , Inem vehette figyelembe ; hanem felhivja al aa. sg MEL ke VEK LÉETSEK KÉR ? Fra 
ja A tiszántuli ref. egyházkerület a fő- tanácsot, hogy a tüzifa könnyebb elad- eddigi nyilvános  szereplésökkel minden- 1! E 

a. iskolai tanárok fizetése rendezése követ-I hatásának és  hozáférhetőbbé tevésének [Kor elősmerést arattak. A zenekar többi T Erzs 

aa keztében azt kéri a várostól, hogy az] kérdését tanulmányozza s az eredményről j tagjai prágai, berlini,  műüneheni, bécsi ne 

; ölbe lukas saágásó KZÉSGB Van Ta [eúsea konkrét javaslatot. [ konzervatóriumot végzett kitünő képzett- gör 
: TNESÉÉON tat sie me Ténlieágsutó- ! EKTASBT jöv nékül Írtért "ségü növendékekből kerülnek ki. Az ál- - s 
ij 5 ; o azt a 646 frt 50 krt. HIRE VSTEITÓ 8 EZEL otta Széc lenyl-ulczal Jandó városi zenekar létrehozása három- HZ 
HA sébe s fizesse meg azt a 646 házát. Mivel a városnak nincs rá szüksége FZZZGKÉNTTÉK 5 áá lle got 
. amelylyel a főiskolai pénztárnak  hátra- a hizottsás a megvélelt nem lavasolja 9482 (orinttal t6bbe kerül Komjáthynak ! VA ja Sze STAY Ás Mégis zottság : gvé mm javasolja. , j szin 
: lékban és az 18398/ 4. FEDÉS kezdődő A helyi vasut r. társaságnak meg-!mint a katonazene. A szervezett városi j nov. 
"an UA zézt a TOTÓ lktat tlzotott ki kezdve A] engedhetőnek véleményezik, hogy a Hat-jzenekar amellett, hogy a szinházban a ] érte 

széket "betöltő tanárnak, mig a várostól HE utozai telepén JERVONYI , grúl t3iFát  katonazenét pótolni fogja, hangversenye j gati JENEZÉNE TÁS vők KER számára a La Marche Alberttel kötöttir , iz jR k ! a sz 
megtéritésként csak 9658 frt 50 kr. folyt be. erződés lejárt: tá Akodó hol ret Ket rendez, a templomokban a zenés ; őd. 

i Ellenben a jog- és pénzügyi bizott- HET TNÁKEÉSÉS € ltak EELÉKÉR  KIEKEESa eP MERETE sek alkalmával közreműködik Az: ál sv 
I ág szerint a város csak 94 frt 50 krral nyithasson, 1] kössz ái ;, KE . ték, 

j sel Fenelékbán ke DÜZEsá jegén — bes : Nehány más, kisebb ügy elintézése; ME MKTÉL KÉNTENI már ez idényben, ] gyá 

szegen kivül a multra nézve 300 frt meg. [dán az elnök az ülést berekesztette. E hóban játszani fog a szinházban. ehé 

adását javasolja; a jövőre nézve pedig TB ZENE SSEL 2 Üjdonságok bemutatása A debre- b mé 
a büntetőjogi tanszék fizetését 1700 frti SZINHÁZ (ezeni szintársulat október hóban több 8 
törzsfizetésben, 400 frt lakpénzben és 20017 . jujdonságot , mutat — be. Az operettek evi 

j frt ötödéves korpótlékban véleményezi t Állandó városi zenekar a szinházban. közül legelőször Verő Görgy , Oroszlán 
HA megállapitandónak. (Több alkalommal foglalkoztak már azzal p/AGASZR  Kerül szita ezt Követi u fŐvb- szin 

; Az ev. ref. presbiterium átiratát az!. EEEN 1 AZÉ ; ú , rosban a mult évben Audran és Ordon- nélk 
Í 5 Eset TS  anoláhak ki. [aZ eszmével, hogy Debreczenben állandó I neau Maxime előadott aov sikert ara- ; 
jj ispotályi templom és a haranglábak ki-i / . j HGY EST ÉRA SÉZEB őadott s nagy sikert ara már 
f javitása ügyében a főszámvevő  vélemé-j városi zenekart szervezzenek, de ez az jtott , Baba" cz. operettje, Mourget Pál köz 

; ; nyének meghallgatása után fogják érdem- jéletrevaló eszme megvalósítása minden- hires s SZenzacziós . hatást elért , Bohém meg 

; legesen tárgyalni. Me (kor, mikor azt felszínre hozták,  külön- pólák B vigjátéka is a szezon első hó- i nézi 

í . A rel. presbiteriumnak egy másik át- böző okokból hajótörést szenvedett. Most p AKAR ÖNANAN élt ért ; ; JAS 
z iratát pedig, amely a Baranyai és Papi , h köná ; Kába t A megnyitó előadás. A szintársulat mur 
; Zágoni alapitványok, — mint jogi sze-!V9STO JasONOan a DOZSONYI CS ITASSI- október hó elején kezdi meg az előadáso- 

Hg mélyek tulajdonát képező házaktól a ta-j VAÁTOSI zenekarok mintájára létesül  váro- (kat. — Megnyitó előadásul szinre kerül j 
188! nács által elvont polgári fadoputatumok [sunkban is a rég óhajtott állandó zene- , Beöthy László és Rákosi Jenő nagyhatást 

i en emezt ESETT ÉSE NTÁRRSE ZAL HARCA AZÁNTTEÁTÉRRAÁRÁTRANEASZÁRÉSESÉE EÁTTTSÁREÉTÁTÁSZARÁ ZA ÉOTRÁKSRAEZÁÉST TER ESRÁTESÁREÉTÉSEÉRÉZÉSEETTÁTRÉGÉSÁEATTTERTEEBÁTTAZEKAÁRÉTKTEÉÉSEÉÁZKÁKAZÁRESB 
. SEBEKET 

j ! 
i kötényében ételek, kalács és gyümölcs ! andalodott, melynek siró-rivó hegedüjénjegy magyarországi Szent Erzsébetről, a meg 

hd di váltak rózsákká, a mi Erzsébetünk a régi 0 maga is ugy megsírt-rítt. ikit a pápa a német császár és fejedel- lees 
BET gyülölség kemény köveit, a százados S most kérdjük, ezért a végtelen mek kérésére, több évvel a fejedelem- ; ő tr 

félreértés szuró töviseit változtatta  her-!szeretetért. melylyel a magyar nemzetjasszony halála után a szentek közé ikta- sza 
vadhatatlan virágkoszoruvá s  könyes legőszintébb barátjának, a magyar népjtott; a magyar történelem tanitani fog 

: szemekkel, fohászkodó ajakkal letette azt leghívebb leányának bizonyította magát, egy magyar szent Erzsébetről, akit az j erre 
j egy egyszerü ravatalhoz, egy neki idegen [ megfizettünk-e mi. magyarok, felséges ki- egész magyar nemzet egy szivvel lélek- ; csap 

férfiu koporsójára, Deák Fereneznek, ajlrálynénknak az ő érdeme szerint? :kei buzdítást nem várva mindjárt halála ; Jób. 
ig haza bölcsének hült tetemére. ! Igaz, életében szerettük, szerettük [órájában szentté avatott, szentté, nem ; ajka 
a. Ezt a világtörténelemben páratlan szivünk mélyéből, rajongó hódolattal, egyházi szertartások, hanem a szív pa- j 
j jelenetet nincs, ami kitörölje a magyar! most pedig halálában megsiratjuk legfor- rancsolata szerint szentté avatott nem falás 

nemzet emlékezetéből ; festő már müvé- (rób könynyeinkkel, meggyászoljuk leg-jlegyes bebizonyitott  csodákért, hanem ; más 
! E; szileg megfestette, történetíró már a leg-ligazabb fájdalmunkkal. jegész életeért és vértanu-haiáláért, ; szen 

ú fényesebb betükkel följegyezte, de azért ] De ezzel a magyar nemzet még nem w S ennek a wmi szentünknek, a mi 3 ; 
j költők csak hadd énekeljék, szónokok j tett eleget; bizonyára ezzel még senki nemzeti szentünknek tiszteletére csakha- ú hitél 

i A csak hadd magasztalják, mert annak ajsem érzi kegyelete adóját lerovottnak. (mar szobrok fognak emelkedni Magyar- ; talm 
ú b. koszorunak gyönge szalagjai erősebben Az egész magyar nemzet tudja, meg ország fővárosában és számos más he- j TEZtE 

hozzáfüzték a magyar sziveket a ab: van győződve, hogy csak akkor leszilyén, amelyekhez ha nemis a vallásos ! több 
burg-dinasztiához, mint a törvénynek méltó magához és a megboldogult király- áhítat, annál buzgóbban eljár majd ál- ] napj 
legszilárdabb kötelékei. néhoz, ha ezt a tökéletes asszonyt, ezt aldozni a lojális hüség és a nemzeti hála; ; tolta 

; E csodás tett után mit bizonyitsuk]magyar női ideált a magyar történelem ! a mi szentünknek, dicsőült Erzsébet j 
; még, hogy Erzsébet királyné mennyirejnagyjai, a magyar nép legkedveltebb! királyasszonyunknak képei fognak függni p érzés 

i egynek érezte magát a magyar nemzettel [alakjai közzé sorozza, ha soba sem szü-ja főváros  disztermében és számtalan bibli 
s mennyire szerette a magyart! Szerettelnik meg iránta kegyelettel, hálával lenni, [ lakóházban, melyeket ha nem is fog egy- ; telje 

j földjét, akár midőn budai várkastélyában [ha emlékezetében  összeolvasztja azt alházi glória környezni, csakugy beragyog [ 
sétált, akár midőn gödöllői vadaskertjé- legmélyebb királytiszteletet, a melylyel] majd a hazafias nemzeti kegyelet nimbusza ; ; len ! 
ben vadászott, szerette vizét és levegőjét, [Szent Istvánt és Szent Lászlót, Nagy ja mi szentünkről, e költői alakról költök fog- j Vissz 

j midőn Herkules-fürdő ": hévforrásaiban éslLajost és Mátyást emlegeti a magyar!nak csodákat énekelni, a néphit fog mou ; ben ; 
Bártfa hüs fenyvesében keresett testi-lajk, azzal a lángoló nemzeti érzéssel, dákat regélni, amelyeket ha nem is fog ; borz: 
Irlki enyhülést ; szerette nyelvét, melynek ] melyet egy Széchenyi, egy Deák, vagy nak legendák hitelesíteni, örökké elhisz j mi, 

i megtanulására, tökéletes kiejtésére anyaijegy Kossuth neve gyujt fel minden ma-jés megőriz a magyar nemzet hálás em- ; retet 
és királynői gondjai között is mindigígyar kebelben. i lékezete. önfel 

j talált időt és kedvet; szerette irodalmát De vajjon kell-e a magyar népet, Azonban sem most, mikor még § Ugye 

és költészetét, hiszen báró Eötvös mély] kell-e bennünket erre figyelmeztetni? — drága halottunkat siratjuk, sem a jövő- mind 

érzelmei, bus gondolatai az ő szivében] Kell-e annak a magyar nemzetnek intőlben, mikor majd a dicsőültnek emléke- óráit, 

keltették a legtisztább visszhangot, Jókai! szózat, mely nagyot, dicsőt ugy tud ma- zetét föl-fölgyujtjuk, nem feledkezhetünk bold 

; játszi humora és merész fantáziája az őlgasztalni, mint senki más, a mely ime a meg és nem szabad soha megfeledkez- egye. 
szárnyaló gondolkozását ragadták a leg-Ími nagy és dicső királynénkat is még!nünk a mi áldott jó lelkü királyunkról, évek 

j magasabbra ; szerette a magyar zenét, sirba zárta előtt szentnek hirdette és ja dicső asszonynak méltó hitvestársáról, rályu 
íj melynek mélabus hangjain annyiszor el-] szentté avatta. Az egyháztörténelem tanitia ki most ül a földnek porában, ruháját pét iz 

íj 
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ME FKEMÁSÉN ÁB le Jt egr. : 78888 j 

té j 1898. szeptember 2 

Do 98 éeptethbet 31. PETZÁAKEKÉL EB 
; 

A 
- —— DEBRECZENI ELLENŐR 

i 

§ i elért darabja, az , A 
ÜZENTE Tsa ggezze ae a ő j 

gi , az , Arany lakadalom" 
örslázááztsszelkásk 

i 

ú4 
STAT ; mel 

——— 
; 

ot már századik ciótdását érte meg nem "íg NAPI HIREK Ertséb 
! . A darab főszerepé $ 

. . ,, — Erzsébet kir ú 
i 

37 j Sándor az uj szerelmes szi 98ki Székely Gyász-istentisztelet 
királynénk  szobrá ályné szobrára, Elhunyt 

; 

b Ifióra játszák, . A inész és Fáy 
az izr. hitk, uj Ellenőr : obrára ma a Debreczeni 

) j h . AZ vArany lakodalom" 
tempi A 

a következő adomá 
Í 

j ötször kerül szinre, kéts elylayi plomában. át: Stegmüller Á nyokat vette 

s j ben és há , kétszer  bérletszünet- / 
JÁNAK er Árpád 10 trt, Horvá 

A romszor bérletben. j nLeesett fejünk disze, koronája, mert [d nos IO frt Biró Gyula 5 frt ga a 

gy 
gáz 

e a VEVE eg 
. 

SE j kk Az el ő f3 j j Nagy vala a mi vétkünk." A Or 1 Írt, Összesen 2A frt ; n 

! ; j z első operaelőadás. Komjáthy Jerémiá 
vettük és elküldtük Írt. A pénzt át- 

7. j János szinigazgató tudvalevőleg a Talásé AKT drémiás prófeta jelzett sirámával Ud ük a csapó-uteczai bankba 
; 

j miniszteriumtól 3000 frt évi s: y- j kezdte ma Krausz Vil ( ÉKÉntss — Üdvözlet S 3 j 

j r ná ] 1) z Vilmos főrabbi a gyás j et Sehwelzsból. Tell Vi 

ie kap a vidéki szubveneziót / beszédet — fel ; a gyász- regényes fekvésü . Tell Vilmos 

; i opera előadások fej A í eledhetetlen jó királyné regényes fekvésü hazájáb: s 

Hát ; 
EE ű sztésé- A f , irálynénk : 

, A azajaban Seh zb: 

s nek előmozditásár: ok fejlesztésé- / Erzsébet ő felsé Á 4 J :is ugy látszik, telj weizban 

: 
ára. Az első oper 8 a sége emlékezetér 

; slökiei - SZIK, teljesen megérti 4 ; 

; ; ; K ME UGVSt / raelőadás " Ferene isrslzátá re. A Deáklízik azt Á egértik és átér- 

ri ; okt hó első felében loszó mi p S nez-utezai uj templ HENYE zik azt a mél á ör 

. ; 
esz, mikor H :] .-utczai uj templom szinültig teltiki / y gyászt, melybe Er; 

; ; László cz. ope eltsnüt unyadi meg mindkét ne ; g teltikirályné halá j j y irzsébet 

ni . opera kerül szinre. Ek hab Hé ét nembeli gyászoló közönsé A alála ejtette a magyar 
- 

r KO he a. KGB zinre. kor mu-! gel. Férfiak és nők, i 1 özönség-Itet. A sehweizi gyá gyar nemze- ; 5 

k : özönség előtt Leopold közé és nők, iskolás gyermekek é eizi gyárosok és ke ( 3 

E § 
zépt: ai t ; v és] magvarországi ü 5 ereske 

! 

) Francziska, a debreczeni  szintá 10 ld [ : éptanodai tanulók egyaránt feketébe magyarországi üzleti  feleikhe dők 3 

1- Y primadonnája, ki e nagys 168 ársulat uj jelentek meg. s eketében [gyász alkalmából részvétet háját Melissa 
; 

; j HELYT , k1 e nagyszabásu operában! 8 
kozábneuk a] szvétet küldtek. 

; 

bi j EL ÖKBÉKA 20 ab játsza, Az uj fazasatut tá 14. iNAMON énekkara, élén egy ujon Headöhoz a érkezett egy debreczeni et ksa j 

si ; esnő M.-Szigeten e hó 27-én lé inan választott ká 148 5 -jkedőhöz a sehwezi Sumiswaldbó E T 

FEKA ." Szigeten e hó 27-én lép fe asztott kántorral, meghatóan ér TATA zi Sumiswaldból a kö 

4 először Hoffm- s 2 ép fellkelte Dávi ÜAGAGSER, ANY EZERE, ghatóan éne- vetkező tart: ; a ö- 
; 

] 
mann meséiben. 

Tt; sa lénal bál ság zsoltárát, mire PESAÁMNBANA 
í 

1. kh s ; 84. ; nos főrabbi lendületesen. : P. P 
; 

1 katonazene és a szinház. Tegnapi könyekig meghatóan 3 letesen, a s 
i 

mi számunkban megírtuk, hogy : gnap! (szeretett királynét, , méltatta a nagy és ni An Ihrer Nationaltrauer 
j 

b - got ért gyász miatt KNER gy az Orszá- s fenék irálynét, aki nemtője, őrangyala innigsten Anteil auer nehmen ; i 

3 fj szinházban a mél a katona zenekar aj. esanyja volt e nemzetnek és : "ki Hi 

si ) Követábér nély gyász tartama alatt , nemzet annyira szeretett. Megh 516 S j lirsbrunner $g 0", j 

§ j KA Melen Es ag nem játszhatik. Mi " [mondott a kiralyért és ij ÁGSLALÓ imát (A nemzeti gyász alkalmábó ; j 

a értesülünk Komjáthy  Jáno e. int nep egés A yért és hazáért. Már ün-I legbensőbb részt szása, kalmából fogadja b 

a , AA PINE ÉÁL ános szinigaz- alk ával. a temetés él 8 sÖDb résztvétemet ) 
j 

fi 

7 : gató utánjárására, teki Baz Ír j ; "metés napján mél 
i 

j ; : ( in a] arr tatta a je rsszkt a ; pjan met- f 
1. 

2. ; a szinház ésa előleszés at aÉn te, hogy azdtót HERE TaSnek királynénk emlé- néj vás ég apró Erzsébeiek. A magyar j 

; 1) ződéses Visz , 5 a SZOBSÍ ES 944 ) akkor — a hivek ú; pp kegyeletes hódolatának 5) szk ős 
; 

b 
iszony áll fenn  — vén a temp! ek megtölt- el 7 dolatának, melylyel : 

ték, hogy : ; megenged [2 59MDOMDI kora hajnaltól késő dél]: hunyt nagy kítálytó emléke tránt vi kg j 

] a katon:i HA sg ti egi ajnaltól késő dél S1ége y királyné emléke iránt v 
; 

n, j ; u gy a zenekar a 5] utanig — fizikai lel 83 tetik ékes biz A ránt visel- 

gyász tartama alatt is já Mel ( gyobt ikai lehetetlenség volt n: kes bizonysága az is, I 

7 att 1g é közssas 
"robbszabá 

pzl A 8 na- sző be : FzÓ ga az IS, 10gy Debre- 

ú tehát a szinhá s játszhassék. Igy gyo abásu gyászistenitsztele 
37 ezenben a tragik Kapás / 

j 

a szinház nem mara "89 l amily : 5. üszteletet tartani]. ass agikus esemény napja óti 

arad zene nélkül amilyet a mai napon tart "uj szülött kis leá JE ps RV CH AZ 

éz s zavartalaanul meg ís 161ku apon tartottak. j ött kis leányokat Erzsiké 
; 

: egkezehetik az előadá A gyá § tetik , eányokat Erzsikének nevez- 

b dokató A katonii 2 ik az előadá- A gyászbeszéd utá ;, etik. Az apró Erzsike sok idő : ; 

; 
? na zene addig játszik ; ; 5 án a kántor el-Ilesznek Erzsé zsike sok idő multá 

sz 
eszi 

atsz mondta a ki 3 4 ; 
esz Jezsó £ jr jé an 

sk néni zódakan mogatási g játs ik, mig] c It . a kádus imát, mire az elemi iskola [id nek Erzsébetek, de muljék el bármenyi 

6. 
ogkezdi működését. p tanulóifjusága élenékölte val ly ola idő a magyar nép érzülete enyhe fra 

4 
x KE NÖT vi 

07 á jók jéé miyimnusz" 1sz G07 ak SA KÁVÉ TEG EG 21 ÖTÖKT 

út 
szinház 15 JEZGÉGYS belső berendezése. A szembe dlkáss magyart ez JA luálsáe lesz az Erzsébet név. hös 

n- 
8 az altala citási fejés SET ASE S aját Olajat. Ag ÁSZ is CÉGyeli Hé HL SEBETS ÉS jé —- (he gy ; re 

4; KSHül . doldüznúk kann MÉTÉR szünet az elemi krlrtsáeensskszájab résztvett [ izgalmas gzzaratás het állva asszonyboszu 

4 
én : Eomásará UI eke ámlásszékek ; ; ányiskola teljes szám: 0 a é zanatai csőditették össze tegni 

a ! már megérkeztek Aaa] ámlásszékek laz iskolaszék- é 56 jes száma,  Ráczkeresztur  közsé j egnap 
i 

ál 
gérkeztek s a jövő hé jé iskolaszék- és tantestüle ZTE osztur község  lakosságá 3 ; 

kezdik es j j nét elején meg. la reáliskola i , , jantestu ettel ; továbbá [ duna-adc 1 JÉ akosságát, jelenti 

m 
a támlásszékek elhelyezését i g la reáliskola izr. ifjusága dr. K KELEK nyi levelezőnk: Nagy Erzsé ; 

sé nelyezését Alé . ifjusága dr. Kardos Álbert rég ; c: Nagy Erzsébet már 

(3 j megnyitó esté á SI TI 15. 4lés Beezner Frigy dá § s Álbertirégen mondogatja az ismerősei ; 

Ó 
tó estén már az CSEKÉEÉYÜTÁ ÁLT eeczner Frigyes tanárok ; ; gatja az ismerőseinek, hogy j 

E ; Fájt § z uj támlásszék 
§ gyes tanárok vezetése szive megreped : KÉS ek, hogy a 

; 

; nézheti végig özönsé ásszéken Illett, továbbá Ki ése mel- negreped ; mert a férjét Vass Ferenezné 

a közönség e ha; , továbbá Kiss Aron ref. püspö -) jelecsábi ; t a férjét Vass Ferenczné 

A páholyokh jönség az előadást. tek i Tao ref. püspök Bél.) JcsábítoMa s nem tudja a szívét vi BE ; 

j 
okhoz felvezeti FENN NE AB Ú teky Lajos káplánjával, a vá K BOLAKZA szony ezi ja a szivét visszanyer 

ú6 munkálatait könönb 1 uj lépcsőház I amlóssy Tés lánjával, a város TÖSZOBŰLJ 9 sr ky 9AlTÓ ÉRT "TELEN BAK hastota 

hi 
ejezhetik csak be. — ! főszámvevő, ETV 7 élek Szabó Józaetlíoeba kik a Nagy Erzsébet az utczán 3 

u 

TEZEDESE J , ah Károly. Körner Adc esbe állt s Vass Ferenczné Mo HTP Tk setogállk 

st 
alsz 

tánácsnokok, ifj. Csók y: ner Adolf halántékon vágta, hogy cznét egy kővel ugy 

megye részöről ásó a Sámuel aljegyző : a vér elborit gta, hogy azonnal összeesett és ! 

arts FELNÉZ hásó Gyula kir. tan. alis-ihogy a jot klájtájssi 187 NEK T EEKERÉSE EE 

5 e 
—ŰW.—..—Í$ö$ügyezzszsen Nag Károly Sándor árvaszéki elnök KATőbÁró 54 letné ree A duna-adonyi VízS- 

a ! mer 
——————ömn 

.. í. Cároly pénztári ellenőr, Rásó TánÖs a űj A eljárást meginditotta. 

! 

i szaggatja, fejé ; KElyEnai I SZÁMVEVŐ;  : Sh éslágt ZL1é s8h; sik A E 

9] ott ne § fojónak jözltllsa hinti, mert! Gusztáv t CE fknstllsók táblát . Unger! János késs elj vepelató BE átlát Pauzmann ; 

; JALHSÓtOTN x koronáj ELÜT NÉ JE aZ ablabiró és : SZD vi j akos megbizta kis fiá ; 

§ ; ő trónja ékessége, llolthe HA BÁSE az i táblai tanácsjegyző ké ejnatók karl ; lovakat terelje be 1. erullábas Té KAMAT 

a sza és vigasza 
áma- ! őrséget A ; elték, A hely-Iközben egy csikó dl 091712 SERA SEL ÁS 

; sza. 
ség csupán a 89-dik g özben egy csikó ugy halánték . 

0 
77 új ; 

ati EGYEK 9-dik  gyalogezredikis fi 5 ántékon rugta a 

s 3 Nézzünk fől erre az ujkori Jó I tisztikarának küldöttsége C; súlik ogezred kis fiut, hogy nagymérvü agyrá kódás 

1 [/ ; erre a ki Í bé ujkori Jóbra, Kádár : ; ge Czerlike őrnagy, [ szenved Í  rai agyráskódást 

k- c irályi béketürőre, a kit több. Kádár, Jurák századosok, Vancsura, Tit- envedett. Hároni órai kocsi uts Rózsa Mór 

] i sapás látogatott meg, mint több  teldorf és Vogel főhadnagyok ké ra, Tit-idr. első segélynyujtása után a kórl ázb: ! 

Ja ; Jóbot s mégis kevesebb hág a bibliai [ Az Ág. ev egyházat Maton fgvezttége mél es JRKÜLt 08 MmEGHALÚ ) lázba 

J0 1 j ikai 
384 asz Itta la 5 vs OGYAAZE KKT Ajos espe- EN etKS VEZÉRLÉS 

j 

- kj kelet ; A HTSA JTÉS és Zimmermann Hulla énekelte j — Égő dereglye a Tiszán. Szegedről táv ! 

m talás An a palkttt át vigasztalni, — a vigasz fék Méhes továbbá Dumbrava TÉT át vakon a ÓL Ma, kedden hajnali 

; nekünk adotott. [I sz- anyakönyvi kerületi felü Bate akor a szegedi vasuti hid me ! 

m j mást t é8 tott. De egy vallo- Bé TÉRTTSÁRA Fi jú e ügyelő, Rottlerlegy d ]ve : szi SENEZSÉE lid mellett 
j 

ehetünk előtt TRÉ VÉ 0- , Béla törvényszéki biró szál erlegy dereglye; amelyen százl / 
j 

; TÖib IÁBLSB 0, Szi K hé örvényszéki biró a törvényszék ké a zsb. kondörkósó 240 százhusz  méter- ; j 
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